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Aos 27 dias do mês de janeiro de 2015, pelas 15:00 horas, reuniu a  Comissão de 

Defesa Nacional, na sala 8 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a 

seguinte Ordem do Dia: 

     

 

 1.   Apreciação e aprovação do Parecer pedido pela Comissão de Orçamento, 

Finanças e Administração Pública sobre a Conta Geral do Estado de 2013 

Autora do parecer: Deputada Rosa Albernaz (PS);  

 

 2.   Apreciação e votação da ata n.º 190XII/4.ª SL; 

 

 3.   Outros assuntos. 

 

    

 

___________________ 

     

 

1. Apreciação e aprovação do Parecer pedido pela Comissão de Orçamento, 

Finanças e Administração Pública sobre a Conta Geral do Estado de 2013 

Autora do parecer: Deputada Rosa Albernaz (PS) 

 

O Sr. Presidente da Comissão de Defesa Nacional (CDN), Deputado José de Matos 

Correia (PSD), iniciou os trabalhos, dando a palavra à Sra. Deputada Rosa Albernaz, 

que apresentou os principais pontos do parecer sobre a Conta Geral do Estado (CGE).  

 

Este parecer, de caráter acessório, deverá ser transmitido à Comissão de Orçamento, 

Finanças e Administração Pública (COFAP), responsável por elaborar o relatório 

global sobre a CGE. 

 

Submetido a votação, o parecer foi aprovado por unanimidade, com os votos do PSD, 

PS, CDS-PP, PCP e BE. 
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 2.   Apreciação e votação da ata n.º 190XII/4.ª SL; 

 

A apreciação e votação da ata n.º 190XII/4.ª SL foi adiada para a próxima reunião. 

 

 3.   Outros assuntos. 

 

O Sr. Presidente da CDN informou a Comissão de que as Propostas de Lei n.º 

269/XII/4.ª (Lei de Programação das Infraestruturas Militares – LPIM) e 270/XII/4.ª (Lei 

de Programação Militar - LPM) haviam baixado a esta Comissão em sede de 

especialidade, solicitando aos Grupos Parlamentares (GPs) que se pronunciassem 

sobre a metodologia a seguir para este trabalho. 

 

O Sr. Deputado João Rebelo (CDS-PP) sugeriu que se procedesse em moldes 

semelhantes aos anos anteriores, com a realização de audições com o Sr. Ministro da 

Defesa Nacional, com o Diretor-Geral de Armamento e Infra-Estruturas de Defesa e 

com os quatro Chefes Militares. 

 

O Sr. Deputado Marcos Perestrello (PS) concordou com as sugestões feitas, 

acrescentado que possa ser eventualmente promovida, caso venha a ser necessária, 

uma audição no âmbito da LPIM com responsáveis ligados à alienação dos imóveis. 

Questionou ainda sobre se, nas anteriores revisões da LPM e da LPIM, haviam sido 

constituído um grupo de trabalho (GT) ou se todo o debate de especialidade havia 

ocorrido em sede de Comissão. 

 

A este respeito, o Sr. Deputado João Rebelo (CDS-PP) esclareceu que a regra tem 

sido o de promover o debate de especialidade em sede de Comissão, sendo que 

apenas na revisão de 2001 é que foi constituído um GT. 

 

O Sr. Deputado Marcos Perestrello (PS) sugeriu, por conseguinte, que a Comissão 

comece por organizar as audições sugeridas, deixando para avaliação posterior a 

necessidade de constituição de um GT. 
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O Sr. Presidente da CDN considerou que estas audições deverão ter lugar o quanto 

antes, sugerindo que se encetem diligências para que se iniciem na semana seguinte, 

com a presença do Sr. Ministro da Defesa Nacional. 

 

Em seguida, o Sr. Presidente da CDN informou a Comissão de um requerimento 

apresentado pelos GPs do PSD e do CDS-PP no sentido de, no âmbito da questão da 

base das Lajes, ser organizada uma audição conjunta das Comissões de Defesa 

Nacional e de Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas (CNECP) com os 

dois Ministros respetivos, ou seja, o Sr. Ministro da Defesa Nacional e o Sr. Ministro de 

Estado e dos Negócios Estrangeiros (MENE). O requerimento foi admitido pela CDN e 

debatido, em seguida, pelos GPs. 

 

O Sr. Deputado Marcos Perestrello (PS) usou da palavra, reiterando o teor da 

discussão havida anteriormente na CDN sobre esta matéria, em que o GP-PS havia 

considerado que o Sr. MDN deveria comparecer perante a Comissão antes da reunião 

da Comissão bilateral Portugal-EUA, que terá lugar no dia 11 de fevereiro. Como tal, 

propõe que seja aditado um ponto ao requerimento, solicitando que esta audição do 

Sr. MDN tenha lugar antes do dia 11 de fevereiro, sugerindo que possa, 

eventualmente, substituir a audição regimental nos termos do artigo 104.º do RAR 

prevista para dia 10 de fevereiro. 

 

O Sr. Deputado António Filipe (PCP) concorda com a audição, manifestando reservas 

quanto à utilidade de a mesma se realizar em conjunto com a CNECP. Por outro lado, 

afirmou que seria, igualmente, importante que pudesse ser ouvido o Sr. Ministro da 

Economia sobre esta matéria, no âmbito da Comissão de Economia e Obras Públicas. 

 

O Sr. Deputado Joaquim Ponte (PSD) considerou que se estava a retomar uma 

discussão já havida sobre esta matéria e relativamente à qual a CDN já tinha tomado 

posição. Acrescentou, ainda, que a posição do GP-PSD não havia sofrido alterações e 

a ideia de uma audição conjunta com a CNECP era bem-vinda. 

 

O Sr. Deputado João Soares (PS) interveio, chamando a atenção para a necessidade 

de a CDN desempenhar um papel mais influente nesta matéria, sugerindo ainda que 
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possa ser ouvido o Congressista dos EUA, Devin Nunes, que tem trabalhado sobre 

esta matéria.  

 

Por outro lado, recordou ainda a discussão havida sobre a necessidade de promover 

um debate sobre o Afeganistão. 

 

O Sr. Presidente da CDN, a este respeito, recordou a discussão já havida em 

Comissão e a solicitação feita aos vários GPs para que, até 31 de janeiro, fizessem 

chegar as respetivas propostas para organização deste debate.  

 

No que diz respeito ao requerimento, o Sr. Presidente submeteu à votação dos 

Deputados a adenda proposta pelo GP-PS, no sentido de agendar a audição conjunta 

antes da reunião da Comissão bilateral. Esta proposta foi rejeitada com os votos 

favoráveis do PS e do BE e os votos contra do PSD e do CDS-PP. 

 

O requerimento apresentado pelos GPs do PS e do CDS-PP, propondo a audição 

conjunta do MDN e do MENE com a CDN e a CNECP foi aprovado, com os votos 

favoráveis do PSD e do CDS-PP e as abstenções do PS e do BE. 

 

   

A reunião foi encerrada às 15:50 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 28 janeiro 2015. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(JOSÉ DE MATOS CORREIA) 
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Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 André Pardal 
 António Filipe 
 Arménio Santos 
 Correia de Jesus 
 João Gonçalves Pereira 
 João Rebelo 
 João Soares 
 Joaquim Ponte 
 José de Matos Correia 
 José Lello 
 Marcos Perestrello 
 Mariana Aiveca 
 Miguel Macedo 
 Mónica Ferro 
 Nuno Sá Costa 
 Ricardo Santos 
 Rosa Maria Bastos Albernaz 
 José Junqueiro 
 Luís Montenegro 
 Luís Pedro Pimentel 
 Luís Vales 
 Mota Andrade 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Laurentino Dias 
 Mário Simões 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 António Braga 
 Miranda Calha 
 
 


